
 #ГРАНЖ_БОМЖУР 

Схема – описание  
 Маргариты Тереховой 




Приветствую Вас! 

Купив описание #ГРАНЖ_БОМЖУР, Вы соглашаетесь не воспроизводить, не повторять, не копировать 

текст и фотоматериалы, не продавать, не выкладывать его в общий доступ в сети интернет, на 
форумы и в блоги, а также не использовать в каких бы то ни было целях информацию и материалы, 

ставшие доступными Вам в связи с получением этого описания, за исключением личного 
пользования.  

Указывайте прямую и активную ссылку на автора @margarita.terekhova, то есть меня, когда будете 
выкладывать свои красивые фотографии в сети. 

Приятного процесса, Ваша Марго)
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РАЗМЕРЫ ИЗДЕЛИЯ 

Таблица 1 

ПРЯЖА 

• Casagrande YAK 90 - 90% як, 10% лэмбсвул суперфайн (50 г - 140 м) 
• Lang Yarns Angelina - 60% шёлк, 40% меринос (50 г - 150 м) + пушистая тонкая нить 
• Casagrande CashTweed - 70% шерсть ягненка superfine, 30% кашемир (50 г - 150 м) + 

пушистая тонкая нить 
• Lana Grossa Sara - 65% хлопок, 30% baby альпака, 5% меринос (50 г - 125 м) + пушистая 

тонкая нить 
• Casagrande Cash20 - 80% шерсть ягнёнка superfine, 20% кашемир (50 г - 140 м) 
• Kada concept Sky - 32% хлопок, 30% меринос, 26% полиамид, 12% baby альпака (50 г - 145 

м) + пушистая тонкая нить 

Дополнительная пушистая тонкая нить: 
• Lang Yarns Lusso - 36% меринос, 27% шёлк, 19% верблюд, 17% мохер (25 г - 180 м) 
• Rico Essendals Super Kid Mohair Silk - 70% мохер, 30% шёлк (25 г - 200 м) 
• Casagrande Vogue - 70% мохер, 30% шёлк (25 г - 225 м) 

Пряжу можно приобрести в магазине «Атмосфера» https://atmospherestore.ru/
good/pryaja  

Указав при заказе на сайте в графе ПРОМОКОД слова БОМЖУР, а также при 
покупке на кассе, Вам будет предоставлена скидка 7% на пряжу из данного 
списка. 

ПЛОТНОСТЬ ВЯЗАНИЯ 

Если ваша плотность отличается от данной, нужно скорректировать ее изменением размера 
спиц. 
Лицевая гладь на спицах 4 мм после ВТО:  
20 петель и 28 рядов = 10 см х 10 см 

1 РАЗМЕР 2 РАЗМЕР 3 РАЗМЕР 4 РАЗМЕР 5 РАЗМЕР

ОБХВАТ 
ГОЛОВЫ 51-53 СМ 53-55 СМ 55-58 СМ 58-60 СМ 60-62 СМ

#ГРАНЖ_БОМЖУР 2

https://atmospherestore.ru/good/casagrande-yak-90-svetlo-korichnevyiy-s-seroy-nityu
https://atmospherestore.ru/good/lang-yarns-angelina-0064
https://atmospherestore.ru/good/casagrande-cashtweed-tortora-357
https://atmospherestore.ru/good/sara-012
https://atmospherestore.ru/good/casagrande-cash20-grigio-073
https://atmospherestore.ru/good/katia-concept-sky-82
https://atmospherestore.ru/good/lang-yarns-lusso-0064
https://atmospherestore.ru/good/rico-essentials-super-kid-mohair-silk-lilac-025
https://atmospherestore.ru/good/casagrande-vogue-501
https://atmospherestore.ru/good/pryaja
https://atmospherestore.ru/good/pryaja


РАСХОД 

Таблица 2 

* В описании прописано оптимальное количество рядов в резинке для этой модели. Но можно 
увеличить высоту резинки, чтобы уложиться в полный моток пряжи. Например, на шапку из Yak 90 на 
3й размер расходуется полный моток при вязании 50-ти рядов резинки. Чтобы уложиться в 1 моток в 
4м размере, нужно уменьшить высоту резинки на 6-7 рядов. 

СПИЦЫ 

• Спицы 4 мм на леске 40 см. 

Дополнительные приспособления 

• Спицы 3,75 мм на леске 40 см. 
• Чулочные спицы 4 мм (для вязания макушки) или спицы на длинной леске для способа 

вязания Magic loop 
• Крючок № 3-3,5 
• Игла пластиковая 
• Маркеры 
• Ножницы 

ОСНОВНОЕ ПОЛОТНО 1 РАЗМЕР 2 РАЗМЕР 3 РАЗМЕР 4 РАЗМЕР 5 РАЗМЕР

• Casagrande YAK 90 1 ШТ 1 ШТ 1 ШТ 1 ШТ 1 ШТ

• Lang Yarns Angelina 1 ШТ 1 ШТ 1 ШТ 1 ШТ 1 ШТ

• Casagrande CashTweed 1 ШТ 1 ШТ 1 ШТ 1 ШТ 1 ШТ

• Lana Grossa Sara 2 ШТ 2 ШТ 2 ШТ 2 ШТ 2 ШТ

• Casagrande Cash20 2 ШТ 2 ШТ 2 ШТ 2 ШТ 2 ШТ

• Kada concept Sky 1 ШТ 1 ШТ 1 ШТ 1 ШТ 1 ШТ

ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ НИТЬ

• Lang Yarns Lusso 1 ШТ 1 ШТ 1 ШТ 1 ШТ 1 ШТ

• Rico Essendals Super Kid 
Mohair Silk 1 ШТ 1 ШТ 1 ШТ 1 ШТ 1 ШТ

• Casagrande Vogue 1 ШТ 1 ШТ 1 ШТ 1 ШТ 1 ШТ
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СЛОВАРЬ 

Все ссылки на видео открываются после прохождения регистрации на сайте Школы вязания 
и добавления их в личный кабинет, см. инструкцию на сайте. 

Классический набор петель — видео выполнения см. тут h�ps://schoolkni�ng.ru/tech/
tech-2-klassicheskiy-nabor-petel) 

Обратный классический набор петель — видео выполнения см. тут h�ps://
schoolkni�ng.ru/tech/tech-2-klassicheskiy-nabor-v-obratnuyu-storonu 

Лицевая гладь — в круговом вязании полотно вязать лиц. петлями за переднюю стенку 
(правая стенка петли в круговом вязании). При поворотном вязании - лицевой ряд лицевыми 
петлями, изнаночный - изнаночными. 

Убавка вправо — 2 лиц.п. вместе вправо  –  провязать 2 петли вместе за переднюю стенку. 
Убавка влево — 2 лиц.п. вместе влево - Убавка двух лицевых с наклоном влево – первую 
петлю снимаем на правую спицу не провязанной, вторую петлю вяжем лицевой и первую 

петлю накидываем на вторую.  
(Видео выполнения см. тут h�ps://schoolkni�ng.ru/tech/tech-8-ubavlenie-odnoy-petli-s-
naklonom-vpravo-i-vlevo) 

Укороченные ряды — выполняются немецким способом. Для этого необходимо разделить 
полотно на секторы согласно схеме. Доходя до маркера, снимать его и провязывать по узору 
следующую после него петлю, далее переворачивать полотно на другую сторону и вязать в 
обратном направлении.  
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При развороте первую петлю в месте разворота снимать на правую спицу, и рабочую нить 
тянуть за работу (перед работой - в изнаночных петлях) до тех пор, пока эта петля не станет 
двойной, дальше ряд вяжется по узору. В следующем ряду эта Двойная петля (2 половинки 
петли) провязывается одной петлей по узору (лицевой или изнаночной). 
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Начало работы 

Вязание тульи

Набрать на круговые спицы 3,75 мм с леской 40 см - 80/85/90/95/100 петель + 1 доп. 
петлю следующим образом: 
4 петли классическим набором петель, 2 петли обратным классическим набором 
петель, *3 петли классическим набором петель, 2 петли обратным классическим 
набором петель * — повторять от * и до * 

Сомкнуть петли в круг с дополнительной петлей  
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и вязать спицами 3,75 мм на леске 40 см резинку 3х2 (*3 лиц.п., 2 изн.п. * — повторять от * и 
до *)  

по кругу 40 рядов = ~ 14,5-15 см - рассчитано на голову глубиной 21-22 см.  

Если голова глубже - 23 см, то провязать еще 3-5 рядов лицевой гладью, если же 
меньше 21 см, то уменьшить на 3-5 рядов, пропорционально размеру головы. 

После окончания вязания резинки перейти на лицевую гладь, при этом заменив спицы на 4 
мм на леске 40 см. В 2 и 4 размерах сделать в начале круга 1 убавку вправо, чтобы 
уменьшить количество петель и провязать 1 лицевой ряд. 

Итоговое количество петель 80/84/90/94/100. 

Участок с укороченными рядами

Далее начинается участок укороченных рядов для обеспечения корректной посадки шапки 
на голове. Увеличивается зона передней части шапки. 

Для удобства вязания поставить маркеры по схеме относительно начала круга (центр спины). 
Маркер ставится после обозначенной петли на леску, при вязании нужный маркер 
снимается и провязывается следующая петля, далее следует разворот: 

Таблица 4 

И вязать: 

1 р (вязание до I): 74/78/82/86/92 лиц.п., разворот 

2 р (вязание до I’): снять петлю, сделать ее двойной, 67/71/73/77/83 изн.п.,  разворот 

3 р (вязание до II): снять петлю, сделать ее двойной, 61/64/66/70/75 лиц.п., разворот 

I’ II’ III’ IV’ V’ V IV III II I

1 РАЗМЕР 6 13 20 27 34 46 53 60 67 74

2 РАЗМЕР 7 14 21 28 35 49 56 63 70 77

3 РАЗМЕР 9 16 23 30 37 53 60 67 74 81

4 РАЗМЕР 9 16 23 31 39 55 63 71 78 85

5 РАЗМЕР 9 17 25 33 41 59 67 76 83 91
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4 р (вязание до II’): снять петлю, сделать ее двойной, 55/57/59/63/67 изн.п., разворот 

5 р (вязание до III): снять петлю, сделать ее двойной, 48/50/52/56/59 лиц.п., разворот 

6 р (вязание до III’): снять петлю, сделать ее двойной, 41/43/45/49/51 изн.п., разворот 

7 р (вязание до IV): снять петлю, сделать ее двойной, 34/36/38/41/43 лиц.п., 
разворот 

8 р (вязание до IV’): снять петлю, сделать ее двойной, 27/29/31/33/35 изн.п., разворот 

9 р (вязание до V): снять петлю, сделать ее двойной, 20/22/24/25/27 лиц.п., разворот 

10 р (вязание до V’): снять петлю, сделать ее двойной, 13/15/17/17/19 изн.п., разворот 

Последний разворот,  провязать полный круг и продолжить до начала ряда: 

- снять петлю, сделать ее двойной, 12/14/16/16/18 лиц.п., двойную петлю провязать 
лицевой, 6/6/6/7/7 лиц.п., двойную петлю провязать лицевой, 6/6/6/7/7 лиц.п., двойную 
петлю провязать лицевой, 6/6/6/6/7 лиц.п., двойную петлю провязать лицевой, 5/6/6/6/7 
лиц.п., двойную петлю провязать лицевой, 6/6/8/8/8 лиц.п. 

- 6/6/8/8/8 лиц.п., двойную петлю провязать лицевой, 5/6/6/6/7 лиц.п., двойную петлю 
провязать лицевой, 6/6/6/6/7 лиц.п., двойную петлю провязать лицевой, 6/6/6/7/7 лиц.п., 
двойную петлю провязать лицевой, 6/6/6/7/7 лиц.п., двойную петлю провязать лицевой, 
46/49/53/55/59 лиц.п. 
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Итоговое количество петель 80/84/90/94/100.  

После вязания укороченных рядов провязать лицевыми петлями 4 ряда по кругу. 

Вязание макушки

Далее начинаются убавки для формирования макушки. 

Разделить макушку на 2 части (перед и спина). 

Для удобства вязания поставить маркеры по схеме относительно начала круга.  

Маркер ставится после обозначенной петли на леску: 

Таблица 5 

Далее ориентироваться на эти маркеры, делая идентичные попарные убавки строго 
вертикально друг над другом. 

Первый круг с убавками выглядит так:

1р: 18/19/21/22/23 лиц.п., убавка вправо, М (переставить маркер на правую спицу, далее по 
тексту М), убавка влево, 36/38/41/43/46 лиц.п., убавка вправо, М, убавка влево, 
18/19/20/21/23 лиц.п. 
 
2-5р: 76/80/86/90/96 лиц.п. 
 
Далее в макушке убавки будут через 3/2/1/1/1/1/1/1 и далее каждом ряду 6 раз. 
 
6р: 17/18/20/21/22 лиц.п., убавка вправо, М, убавка влево, 34/36/39/41/44 лиц.п., убавка 
вправо, М, убавка влево, 17/18/19/20/22 лиц.п. 
 
7-9р: 72/76/82/86/92 лиц.п 

1 МАРКЕР 2 МАРКЕР

1 РАЗМЕР 20 60

2 РАЗМЕР 21 63

3 РАЗМЕР 23 68

4 РАЗМЕР 24 71

5 РАЗМЕР 25 75

#ГРАНЖ_БОМЖУР 9



 
10р: 16/17/19/20/21 лиц.п., убавка вправо, М, убавка влево, 32/34/37/39/42 лиц.п., убавка 
вправо, М, убавка влево, 16/17/18/19/21 лиц.п. 
 
11-12р: 68/72/78/82/88 лиц.п. 
 
13р: 15/16/18/19/20 лиц.п., убавка вправо, М, убавка влево, 30/32/35/37/40 лиц.п., убавка 
вправо, М, убавка влево, 15/16/17/18/20 лиц.п. 
 
14р: 64/68/74/78/84 лиц.п. 
 
15р: 14/15/17/18/19 лиц.п., убавка вправо, М, убавка влево, 28/30/33/35/38 лиц.п., убавка 
вправо, М, убавка влево, 14/15/16/17/19 лиц.п. 
 
16р: 60/64/70/74/80 лиц.п. 
 
17р: 13/14/16/17/18 лиц.п., убавка вправо, М, убавка влево, 26/28/31/33/36 лиц.п., убавка 
вправо, М, убавка влево, 13/14/15/16/18 лиц.п. 
 
18р: 56/60/66/70/76 лиц.п. 
 
19р: 12/13/15/16/17 лиц.п., убавка вправо, М, убавка влево, 24/26/29/31/34 лиц.п., убавка 
вправо, М, убавка влево, 12/13/14/15/17 лиц.п. 
 
20р: 52/56/62/66/72 лиц.п. 
 
21р: 11/12/14/15/16 лиц.п., убавка вправо, М, убавка влево, 22/24/27/29/32 лиц.п., убавка 
вправо, М, убавка влево, 11/12/13/14/16 лиц.п. 
 
22р: 48/52/58/62/68 лиц.п. 
 
23р: 10/11/13/14/15 лиц.п., убавка вправо, М, убавка влево, 20/22/25/27/30 лиц.п., убавка 
вправо, М, убавка влево, 10/11/12/13/15 лиц.п. 
 
24р: 44/48/54/58/64 лиц.п. 
 
25р: 9/10/12/13/14 лиц.п., убавка вправо, М, убавка влево, 18/20/23/25/28 лиц.п., убавка 
вправо, М, убавка влево, 9/10/11/12/14 лиц.п. 
 
26р: 8/9/11/12/13 лиц.п., убавка вправо, М, убавка влево, 16/18/21/23/26 лиц.п., убавка 
вправо, М, убавка влево, 8/9/10/11/13 лиц.п. 
 
27р: 7/8/10/11/12 лиц.п., убавка вправо, М, убавка влево, 14/16/19/21/24 лиц.п., убавка 
вправо, М, убавка влево, 7/8/9/10/12 лиц.п. 
 
28р: 6/7/9/10/11 лиц.п., убавка вправо, М, убавка влево, 12/14/17/19/22 лиц.п., убавка 
вправо, М, убавка влево, 6/7/8/9/11 лиц.п. 
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29р: 5/6/8/9/10 лиц.п., убавка вправо, М, убавка влево, 10/12/15/17/20 лиц.п., убавка 
вправо, М, убавка влево, 5/6/7/8/10 лиц.п. 
 
В последнем 30 ряду необходимо сделать по 2 подряд убавки аналогично предыдущим 
рядам: 
 
30р: 2/3/5/6/7 лиц.п., убавка вправо, убавка вправо, М, убавка влево, убавка влево, 
4/6/9/11/14 лиц.п., убавка вправо, убавка вправо, М, убавка влево, убавка влево, 2/3/4/5/7 
лиц.п. 
Всего будет 15 убавочных кругов, и в последнем убавка дважды со всех сторон шапки. Всего 
останется 16/20/26/30/36 петель для формирования макушки. Высота лицевой глади по 
передней части 16 см. Общая высота шапки по переду около 30 см. 

После окончания вязания последнего круга с убавками довязать до ближайшего маркера 
(между убавками сбоку шапки), отрезать нить длиной 30-35 см, взять иглу и, начиная с 
последней провязанной петли, выполнить трикотажный шов по открытым петлям. 

Сшивать попарно лицевыми петлями открытые петли трикотажным швом, как показано на 
схеме ниже: опустить иглу в первую петлю с 1-й спицы, выйти из 2-й петли с 1 спицы, 
перейти на петли 2 спицы и сделать тоже самое, далее снова 1 спица. 
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В конце работы взять крючок или пластиковую иглу и спрятать кончик нити на изнаночную 
сторону, заправить все хвостики.

Завершение: 

Постирать изделие в прохладной воде и высушить на ровной горизонтальной поверхности. 

Вяжите с удовольствием и ставьте хэштэг под своими фото #ГРАНЖ_БОМЖУР и активную 
ссылку на автора описания @margarita.terekhova  

Соберем красивую коллекцию!  

Согласно п.п 8.4. Договора-Оферты, купив это пособие по обучению, вы обязуетесь не воспроизводить, не 

повторять, не копировать текст и фотоматериалы, не продавать, не выкладывать его в общий доступ в сети 

интернет, на форумы и в блоги, а также не использовать в каких бы то ни было целях информацию и 

материалы, ставшие доступными вам в связи с получением настоящего пособия по обучению, за исключением 

личного пользования.  

Согласно п.п 8.5. Договора-Оферты в случае воспроизведения готового изделия по схеме вязания (пособию по 

обучению) указывайте прямую и активную ссылку на автора @margarita.terekhova
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